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Zmarł Leszek KWASEK Z życia TPJ 

Wybory Prezydenta RP 2025 Pierwsza Konferencja Wiślana 

„Rody Janowieckie” - apel! W skrócie 

 

Z m a r ł  L e s z e k  K W A S E K  
 

W dniu 3 kwietnia zmarł w Puławach Leszek KWASEK. 
Założyciel - prezes - Honorowy Prezes Towarzystwa 
Przyjaciół Janowca. 
 

Pozostawił wszystkie swoje ziemskie sprawy. 
Pozostawił Rodzinę. 
Pozostawił członków i sympatyków Towarzystwa. 
Pozostawił wielu innych ... 
 

Cześć Jego Pamięci. 
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RODY JANOWIECKIE 
 

To pomysł Leszka Kwaska ogłoszony zaledwie rok po 
powstaniu Towarzystwa Przyjaciół Janowca. Można go 
traktować jako kamień węgielny wieloletniego projektu. 
Leszek Kwasek tak pisał o tym fakcie: „W 1996 roku 
zwróciliśmy się z apelem do mieszkańców Janowca o nad-
syłanie swoich wspomnień dotyczących przeszłości ich 
rodzin oraz miejscowości, w której się urodzili i wycho-
wali. Zapowiadając, że w przyszłości wydamy je w for-
mie zbiorczej, jako wspólnie napisany dokument o naszej 
przeszłości. Pierwszym autorem był Bolesław Jaślan, któ-
rego tekst zamieściliśmy w pierwszym numerze Gazety 
Janowieckiej. (-). 

Zawarta wyżej zapowiedź została zmaterializowana w 
bieżącym roku poprzez wydaną niedawno przez Towa-
rzystwo, opracowaną na podstawie przywołanych wspo-
mnień mieszkańców Janowca książkę „Rody Janowiec-
kie”. Wydarzenie to miało miejsce zaledwie kilka miesię-
cy temu, a już zastanawiamy się nad kontynuacją wydaw-
nictwa. Podobnie jak 28 lat temu, zwracamy się zatem do 
Państwa z tym samym apelem o nadsyłanie swoich wspo-
mnień, dotyczących przeszłości rodzin oraz rodzinnych 
miejscowości. Apel ten kierujemy szczególnie do tych 
z Państwa, którym nie starczyło sił i zaparcia, aby na 
wcześniejszy nasz apel odpowiedzieć. Skłaniają nas do 
tego niewykorzystane jeszcze materiały, ale także docho-
dzące do nas informacje, że książka cieszy się dużym za-
interesowaniem i wiele osób zamierza jeszcze opisać 
swoje wspomnienia.  

Zachęcamy zatem wszystkich zainteresowanych do 
spisywania swoich wspomnień i przesyłanie ich do Towa-
rzystwa. 

Leszek Kwasek, Andrzej Szymanek 

——————————— 

W tekście wykorzystano fragment wstępu do książki Towa-
rzystwa Przyjaciół Janowca - Rody Janowieckie. 

 

Szanowni Państwo 

Członkowie i Sympatycy Towarzystwa Przyjaciół Janowca 

Drodzy Czytelnicy Gazety Janowieckiej 
 

Zbliżają się Święta Wielkanocne. 

To najważniejsze święto chrześcijańskie celebrujące misterium paschalne Jezusa Chrystusa. Historycz-

nie upowszechniło się jako Triduum Paschalne, poprzedzone Wielkim Postem i kontynuowane celebra-

cją dni, aż do święta Pięćdziesiątnicy.  

To jest wymiar religijny Wielkanocy.  

A przecież jest jeszcze wymiar bardzo zwyczajny, ogólnoludzki. Święta Wielkanocne, to święta Ro-

dzinne, czas spotkań, okres wyciszenia.  

To drugie z wielkich świąt, gdzie tradycja duchowa i religijna jednoczy nas. 

Z okazji tych wspaniałych Świąt składam najlepsze życzenia zdrowia - pomyślności – pokoju - opty-

mizmu teraz i zawsze. 

W imieniu zarządu 
Towarzystwa Przyjaciół Janowca 

Andrzej Szymanek, prezes 
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(1) 
Nadwiślańskie miejscowości Małopolskiego Przełomu 

Wisły nie należą do jednego regionu w sensie historycz-
nym, po części natomiast leżą w tej samej odrębności 
geograficzno-fizjograficznej. Ale nadwiślańskie położe-
nie i wynikająca z tego wspólnota dziejów, podobieństwo 
egzystencji ludzi tu mieszkających, stosunkowa bliskość 
geograficzna, liczne związki historyczne – tworzą 
„wspólnotę regionalną” terenów leżących z częścią Wisły 
Środkowej w pasie od Zawichostu do Puław. 

Badania nad tożsamością regionalną terenów Małopol-
skiego Przełomu Wisły, wydobycie z mroku zapomnienia 
i zachowanie dla przyszłych pokoleń pięknych kart histo-
rii i kultury, dokumentowanie i zachowanie niszczejącej 
substancji przyrodniczej i kulturowej tego obszaru – są 
warte pracy i współpracy. 

Chodzi o badanie i opowiadanie o roli jaką odegrała 
Wisła w dziejach, kulturze i świadomości ludzi mieszkają-
cych na terenach nadbrzeżnych Małopolskiego Przełomu 
Wisły (MPW), czyli w pasie od Zawichostu do Puław. To 
są dzisiaj tereny administracyjnie należące do trzech wo-
jewództw: świętokrzyskiego, mazowieckiego i lubelskiego. 

Konferencje dawały by okazję do stworzenia forum 
wymiany wiedzy i poglądów oraz popularyzację tematyki 
dotyczącej Wisły w granicach jej Małopolskiego Przeło-
mu czyli najciekawszego krajobrazowo w Polsce odcinka 
naszej największej rzeki. 

 

(2) 
Wychodząc naprzeciw potrzebie badań nad lokalną 

tożsamością, historią oraz dziedzictwem tego obszaru, 
Towarzystwo Przyjaciół Janowca wraz z Muzeum Zamek 
w Janowcu oraz Muzeum Badań Polarnych organizuje 
pierwszą edycję konferencji naukowo-edukacyjnej pod 
tytułem „Wisła Małopolskiego Przełomu: Dzieje Rzeki - 

Szanowni Państwo 
 

Członkowie i Sympatycy 
Towarzystwa Przyjaciół Janowca 
Także Miłośnicy naszej Małej Ojczyzny 
 

Kierujemy do Państwa prośbę o pomoc finansową w postaci odpisu 1,5% od rocznego podatku skarbowe-
go. Środki finansowe od Państwa pozwoliły by nam na realizację celów statutowych Towarzystwa Przyjaciół 
Janowca - wzbogacić kulturalno-regionalistyczną działalność TPJ, które działa już od 30 lat. 

Sposób w jaki należy dokonać odpisu na druku PIT przedstawiamy na rycinach obok. 
 

 Dziękujemy 
 Zarząd TPJ 

dzieje Ludzi”. 
Zamierzeniem organizatorów jest stworzenie cyklu 

wydarzeń, realizowanych co dwa lata, które będą służyć 
badaniom naukowym oraz popularyzacji wiedzy dotyczą-
cej znaczenia Wisły w dziejach regionu, jak również do-
kumentacji i zachowania zagrożonych elementów lokal-
nego dziedzictwa przyrodniczego i kulturowego. Organi-
zatorzy przewidują cykliczne publikacje materiałów po-
konferencyjnych oraz szeroko rozumianą współpracę śro-
dowisk naukowych, kulturalnych, organizacji pozarządo-
wych oraz administracji samorządowej.  

W dniach 28-29 czerwca 2025 roku zaczniemy ten 
interdyscyplinarny projekt edukacyjno-kulturalny, które-
go głównym celem jest ukazanie Wisły jako istotnej osi 
historycznej, wokół której przez stulecia rozwijało się 
życie społeczności zamieszkujących tereny Małopolskie-
go Przełomu Wisły.  

Tematyka wydarzenia obejmuje szerokie spektrum 
zagadnień, podzielonych na dwa obszary tematyczne: 
pierwszy koncentruje się na samej rzece – jej hydrografii, 
przyrodzie, krajobrazie i planach zagospodarowania; dru-
gi natomiast dotyczy człowieka i jego relacji z Wisłą – 
obejmuje kwestie osadnictwa, historii społeczno-
gospodarczej, folkloru, etnografii, edukacji regionalnej, a tak-
że rolę Wisły w kształtowaniu świadomości narodowej 
Polaków. Realizacja tych celów odbywać się będzie po-
przez organizację różnorodnych działań, obejmujących 
konferencję naukową, warsztaty edukacyjne, spacery te-
matyczne, rejsy edukacyjne oraz wydarzenia o charakte-
rze integracyjno-promocyjnym. 

 

(3) 
Pierwszy dzień konferencji (sobota) zaplanowano w 

siedzibie Muzeum Badań Polarnych w Puławach. Domi-
nować będą tematy związane z geologią, hydronimią i przy-

Pierwsza Konferencja Wiślana 

pt. WISŁA MAŁOPOLSKIEGO PRZEŁOMU: dzieje Rzeki – dzieje Ludzi. 
Puławy – Janowiec nad Wisłą 

28-29 czerwiec 2025 
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rodą niektórych obszarów MPW. Przyjadą liczni referen-
cji z kraju. Nad przebiegiem spotkania będzie czuwać 
kadra Muzeum z dyrektorem dr. Piotrem Kondraciukiem 
na czele. 

Równolegle uczestnicy spotkają się na Zamku w Ja-
nowcu, skąd wyruszą na terenowe eksploracje o charakte-
rze edukacyjnym i przyrodniczym. Spacer ornitologiczny 
wzdłuż brzegów Wisły, prowadzony przez ekspertów 
wyposażonych w lornetki  i materiały dydaktyczne, przy-
bliży bogactwo gatunkowe ptaków wodnych i błotnych, 
jednocześnie eksponując funkcję Wisły jako ważnego 
korytarza ekologicznego. Następnie odbędzie się spacer 
botaniczny, podczas którego botanicy przedstawią uczest-
nikom niezwykłą różnorodność florystyczną doliny Wi-
sły, omówią gatunki zagrożone oraz te stanowiące zagro-
żenie dla lokalnych ekosystemów. 

Po powrocie na teren zamkowy uczestnicy wezmą 

z Wisłą. 
Najważniejszym z nich będzie warsztat szkutniczy, 

podczas którego pod kierunkiem doświadczonego rze-
mieślnika zaprezentowana zostanie technika budowy tra-
dycyjnych drewnianych łodzi wiślanych – pychówek i ba-
tów. Uczestnicy poznają wykorzystywane narzędzia, 
techniki pracy oraz specyfikę drewna stosowanego do 
konstrukcji tych historycznych jednostek pływających. 
Uzupełnieniem warsztatów będzie prezentacja tradycyj-
nych metod wyplatania lin i powrozów rzecznych oraz 
technik wyrobu sieci rybackich. Popołudnie pierwszego 
dnia wydarzenia poświęcone zostanie rejsowi edukacyj-
nemu po Wiśle, podczas którego uczestnicy będą mogli 
obserwować unikalne krajobrazy – lessowe urwiska, sta-
rorzecza i wyspy rzeczne – a przewodnicy przedstawią 
historyczne znaczenie Wisły jako głównego szlaku trans-
portowego oraz omówią dzieje flisactwa i handlu rzecz-
nego na przestrzeni wieków. Dzień zakończy się poka-
zem filmów dokumentalnych na temat Wisły oraz dysku-
sją z ich twórcami i specjalistami zajmującymi się ochro-
ną środowiska wodnego. 

 

(4) 
W niedzielę 29 czerwca 2025 na zamku odbędzie się 

druga i samodzielna część konferencji naukowej.  
Tutaj za część organizacyjną odpowiadać będzie Pani 

Marzena Brzezicka Dyrektorka MZJ oraz Pan Szymon 
Pietrasiewicz koordynator przedsięwzięcia. Natomiast 
nad częścią ściśle konferencyjną będzie czuwał Andrzej 
Szymanek prezes TPJ wspomagany przez niektórych 
członków zarządu Towarzystwa.  

Organizatorów interesują tematy z dwóch szerokich 
zakresów. Chodzi o Wisłę, a tutaj o: hydrografię, przyro-
dę, krajobraz MPW, programy zagospodarowania Wisły 
w obszarze jej Małopolskiego Przełomu.  

Chodzi też o ludzi tutaj żyjących, a więc o: osadnic-

two, historię, folklor i etnografię, potencjał turystyczny 
MPW, edukację wiślaną, rolę Wisły w dziejach i świado-
mości Polaków. 

Tematyka spotkania będzie dość różnorodna. Oto spo-
dziewane tematy referatów:  
Wpływ drogi wiślanej na rozwój miast terenów wschod-

niej części województwa sandomierskiego oraz lubel-
skiego od XV do XVIII wieku. (prof. Ryszard Szczy-
gieł, Uniwersytet Marii Curie Skłodowskiej) 

Rozwój wielkiej własności ziemskiej na obszarach przy 
Wiśle małopolskiego przełomu od XV do XVIII wieku. 
(dr Paweł Jusiak, Uniwersytet Marii Curie Skłodow-
skiej w Lublinie. Archiwum i Muzem UMCS) 

Krajobraz kulturowy Małopolskiego Przełomu Wisły. (dr 
Andrzej Pawłowski, prof. Akademii Wincentego Pola 
w Lublinie) 

Handel wiślany w Kazimierzu Dolnym w złotym okresie 
miasta (1550-1650). (dr hab. Andrzej Szymanek, prof. 
AHE w Łodzi, prezes TPJ) 

"Czy Wisła wyschnie? Funkcjonowanie rzeki w antropo-
cenie, na podstawie jej środkowego biegu". [O naj-
nowszych dziejach Wisły, tj. regulacjach koryta i in-
nych przekształceniach w kontekście zmiany klimatu i 
zaniku bioróżnorodności.] (Piotr Bednarek, prezes 
Fundacji Wolne Rzeki, doktorant w Zakładzie Hydro-
logii Instytutu Geografii i Gospodarki Przestrzennej 
Uniwersytetu Jagiellońskiego. Autor kanału „Wolne 
Rzeki” na You Tube) 

 

(5) 
Realizacja projektu będzie mieć bezpośredni i wymier-

ny wpływ również na promocję województwa lubelskiego 
poprzez popularyzację jego zasobów kulturowych i przy-
rodniczych na forum regionalnym oraz ogólnopolskim. 
Planowane działania informacyjno-promocyjne, obejmu-
jące produkcję oraz szeroką dystrybucję materiałów kon-
ferencyjnych (broszur, publikacji pokonferencyjnych), 
zapewnią wysoką widoczność marki regionu w przestrze-
ni publicznej i naukowej.  

Równolegle, intensywna kampania promocyjna reali-
zowana za pośrednictwem mediów społecznościowych 
oraz dedykowanej strony internetowej projektu umożliwi 
dotarcie do szerokiego grona odbiorców spoza woje-
wództwa lubelskiego, generując dodatkowe zainteresowa-
nie regionem.  

Ponadto cykliczny charakter wydarzenia, zaplanowa-
nego w dwuletnich odstępach, zagwarantuje długofalowy 
efekt promocyjny, tworząc trwałą platformę współpracy 
pomiędzy lokalnymi instytucjami kultury, środowiskami 
naukowymi i organizacjami pozarządowymi. To nato-
miast pozwoli na dalszą profesjonalizację i rozwój regio-
nalnych produktów turystycznych i edukacyjnych, któ-
rych naturalnym symbolem stanie się Wisła.  

Andrzej Szymanek 

W 2025 r. przybyło 7 nowych miast 
 

Od czasu, gdy mieszkańcy Janowca wypowiedzieli się 
negatywnie w sprawie uzyskania przez Janowiec statusu 
miasta, a był to grudzień 2021 r., minęło nieco ponad trzy 
lata. Od tamtego czasu w 2022 roku 10 miejscowości 
uzyskało status miasta, w 2023 roku było ich 15, a w 
2024 roku status miasta uzyskało aż 34 miejscowości. 

Z dniem 1 stycznia 2025 r. kolejne siedem miejscowo-
ści w pięciu województwach otrzymało prawa miejskie. 
W samym województwie lubelskim były to trzy miejsco-

wości: Końskowola, Kurów i Wąwolnica. Wszystkie leżą 
na terenie powiatu puławskiego i są siedzibami sąsiadują-
cych ze sobą gmin. Każda z nich utraciła prawa miejskie 
w 1870 r. w wyniku ukazu cara Rosji Aleksandra II, co 
było formą represji za poparcie okazane powstańcom 
styczniowym, a więc łączy je też wspólna historia. Po-
nadto prawa miejskie uzyskały Kazanów w pow. zwoleń-
skim, Kobylnica w pow. słupskim, Sobków w pow. ję-
drzejowskim i Zaniemyśl w pow. średzkim. 

redakcja 
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Na podstawie postanowienia Marszałka Sejmu z dnia 15 stycznia 2025 r. (Dz.U. z 2025 r. poz. 48) w sprawie zarzą-
dzenia wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, wybory zostały wyznaczone na niedzielę dnia 18 maja 2025 r. 
Głosowanie w wyborach na Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej 2025 r. odbędzie się 18 maja 2025 r. między godziną 
7:00 a 21:00. 

Kalendarz wyborczy 
Data Działanie 

Do 24 marca 2025 r. Zawiadamianie Państwowej Komisji Wyborczej o utworzeniu komitetów wyborczych 
kandydatów na Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. 

Do 31 marca 2025 r. Powołanie okręgowych komisji wyborczych. 

Do 4 kwietnia 2025 r.  
do godz. 16:00 

zgłaszanie do Państwowej Komisji Wyborczej kandydatów na Prezydenta Rzeczypospoli-
tej Polskiej. 

Od 4 kwietnia 2025 r. 
do 15 maja 2025 r. 

Składanie przez wyborców wniosków o: 
o wydanie zaświadczenia o prawie do głosowania w miejscu pobytu w dniu wyborów, 
o zmianę miejsca głosowania; 

Składanie przez żołnierzy pełniących zasadniczą służbę wojskową albo odbywających 
ćwiczenia wojskowe oraz policjantów z jednostek skoszarowanych, funkcjonariuszy Służ-
by Ochrony Państwa, Straży Granicznej, Państwowej Straży Pożarnej oraz Służby Wię-
ziennej pełniących służbę w systemie skoszarowanym wniosków o zmianę miejsca głoso-
wania. 

Do 14 kwietnia 2025 r. Utworzenie odrębnych obwodów głosowania w zakładach leczniczych, domach pomocy 
społecznej, zakładach karnych i aresztach śledczych oraz oddziałach zewnętrznych takich 
zakładów i aresztów, domach studenckich i zespołach tych domów, a także ustalenie ich 
numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. 

Do 18 kwietnia 2025 r. Podanie do publicznej wiadomości informacji o numerach i granicach obwodów głosowa-
nia oraz o siedzibach obwodowych komisji wyborczych, w tym o lokalach przystosowa-
nych do potrzeb osób niepełnosprawnych, a także o możliwości głosowania koresponden-
cyjnego i głosowania przez pełnomocnika; 
Zgłaszanie przez kapitanów statków wniosków o utworzenie obwodów głosowania na 
polskich statkach morskich; 
Zgłaszanie kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych przez pełnomoc-
ników komitetów wyborczych. 

Do 28 kwietnia 2025 r. Podanie do wiadomości wyborców danych o kandydatach na Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej; 
Powołanie obwodowych komisji wyborczych; 
Podanie do publicznej wiadomości informacji o numerach i granicach obwodów głosowa-
nia utworzonych za granicą oraz o siedzibach obwodowych komisji wyborczych. 

Od 3 maja 2025 r.  
do 16 maja 2025 r.  
do godz. 24:00 

Nieodpłatne rozpowszechnianie w programach publicznych nadawców radiowych i tele-
wizyjnych audycji wyborczych przygotowanych przez komitety wyborcze 

Do 5 maja 2025 r. Zgłaszanie zamiaru głosowania korespondencyjnego przez wyborców niepełnosprawnych, 
w tym za pomocą nakładek na karty do głosowania sporządzonych w alfabecie Braille’a, 
oraz przez wyborców, którzy najpóźniej w dniu głosowania kończą 60 lat; 
Zgłaszanie zamiaru skorzystania z prawa do bezpłatnego transportu do lokalu wyborczego 
lub bezpłatnego transportu powrotnego przez wyborców niepełnosprawnych oraz przez 
wyborców, którzy najpóźniej w dniu głosowania kończą 60 lat, w gminie, w której w dniu 
wyborów nie funkcjonuje gminny przewóz pasażerski. 

Do 8 maja 2025 r. Podanie do publicznej wiadomości informacji o organizacji w gminach wiejskich lub 
miejsko-wiejskich bezpłatnego gminnego przewozu pasażerskiego w dniu wyborów, o 
którym mowa w art. 37f § 1 Kodeksu wyborczego. 

Do 9 maja 2025 r. Składanie wniosków o sporządzenie aktu pełnomocnictwa do głosowania przez wyborców 
niepełnosprawnych oraz przez wyborców, którzy najpóźniej w dniu głosowania kończą 60 lat. 
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Kandydaci w wyborach Prezydenta Rzeczy-
pospolitej Polskiej w 2025 r. 

(Zamieszczone dane o kandydatach według wyszcze-
gólnienia: nazwisko i imiona/wiek/miejscowość zamiesz-
kania/wykształcenie/zawód/miejsce (zakład) pracy/
przynależność do partii politycznej) 
 

BARTOSZEWICZ Artur; 51 lat; Warszawa; wyższe; 
nauczyciel akademicki; Szkoła Główna Handlowa w 
Warszawie; - 

BIEJAT Magdalena Agnieszka; 43 lata; Warszawa; wyż-
sze; senatorka; Senat Rzeczypospolitej Polskiej; - 

BRAUN Grzegorz Michał; 58 lat; Rzeszów; wyższe; po-
seł do Parlamentu Europejskiego; Parlament Europejski; 
Konfederacja Korony Polskiej 

HOŁOWNIA Szymon Franciszek; 48 lat; Otwock; śred-
nie; Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej; Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej; Polska 2050 Szymona Hołowni 

JAKUBIAK Marek; 66 lat; Warszawa; średnie; polityk; 
Sejm Rzeczypospolitej Polskiej; Federacja dla Rzeczypo-
spolitej 

MACIAK Maciej; 54 lat; Włocławek; średnie; dzienni-
karz; Portal Włocławek; - 

MENTZEN Sławomir Jerzy; 38 lat; Toruń; wyższe; do-
radca podatkowy; Kancelaria Mentzen sp. z o.o; Konfe-
deracja Wolność i Niepodległość 

NAWROCKI Karol Tadeusz; 42 lata; Gdańsk; wyższe; 
wyższy urzędnik państwowy; Instytut Pamięci Narodo-
wej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu; - 

SENYSZYN Joanna; 76 lat; Warszawa; wyższe; dzienni-
karz; Tygodnik "Fakty po Mitach"; - 

STANOWSKI Krzysztof Jakub; 42 lata; Wilcza Góra; 
średnie; dziennikarz; Kanał Zero S.A.; - 

TRZASKOWSKI Rafał Kazimierz; 53 lata; Warszawa; 
wyższe; pracownik samorządowy; Urząd m.st. Warsza-
wy; Platforma Obywatelska RP 

WOCH Marek Marian; 46 lat; Kąkolewnica; wyższe; 
prawnik; KRP Kancelaria Rzecznika Przedsiębiorców 
Prosta Spółka Akcyjna; Bezpartyjni Samorządowcy - 
Łączy nas Polska 

ZANDBERG Adrian Tadeusz; 45 lat; Warszawa; wyż-
sze; poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej; Sejm Rze-
czypospolitej Polskiej; Razem 

 
Źródło: https://wybory.gov.pl/prezydent2025/pl/kandydaci 

Data Działanie 

Do 13 maja 2025 r. 

Składanie przez wyborców przebywających za granicą wniosków o ujęcie ich w spisie 
wyborców w obwodach głosowania utworzonych za granicą; 
Składanie przez wyborców przebywających na polskich statkach morskich wniosków o 
ujęcie ich w spisach wyborców w obwodach głosowania utworzonych na tych statkach. 

Do 15 maja 2025 r. Poinformowanie wyborców niepełnosprawnych oraz wyborców, którzy najpóźniej w dniu 
głosowania kończą 60 lat, którzy zgłosili zamiar skorzystania z prawa transportu do lokalu 
wyborczego, o godzinie transportu w dniu głosowania. 

16 maja 2025 r.  
o godz. 24:00 

Zakończenie kampanii wyborczej. 

18 maja 2025 r.  
w godz. 7:00 ‑ 21:00 

Głosowanie. 

Komitety w wyborach Prezydenta Rzeczypo-
spolitej Polskiej w 2025 r. 

Na podstawie zawiadomień zgłoszonych do dnia 24 
marca 2025 roku do Państwowej Komisji Wyborczej o utwo-
rzeniu komitetów wyborczych kandydatów na Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej, PKW zarejestrowała 44 komi-
tety wyborcze kandydatów na Prezydenta RP: 
 

ADAMA NAWARY 
ADRIANA ZANDBERGA 
ALDONY ANNY SKIRGIEŁŁO 
ANDRZEJA JANA KASELA 
ARTURA BARTOSZEWICZA 
DAWIDA BOHDANA JACKIEWICZA 
DOMINIKI JASIŃSKIEJ 
EUGENIUSZA MACIEJEWSKIEGO 
GRZEGORZA KOŁEK 
GRZEGORZA MICHAŁA BRAUNA 
JAKUBA PERKOWSKIEGO 
JANA WOJCIECHA KUBANIA 
JOANNY SENYSZYN 
JOLANTY DUDY 
KAMILA KRZYSZTOFA CAŁEK 
KAROLA NAWROCKIEGO 
KATARZYNY ANNY ŁYSIK 
KATARZYNY CICHOS 
KRZYSZTOFA ANDRZEJA SITKO 
KRZYSZTOFA JAKUBA STANOWSKIEGO 
KRZYSZTOFA TOŁWIŃSKIEGO 
MACIEJA MACIAKA 
MAGDALENY BIEJAT 
MARCINA BUGAJSKIEGO 
MARKA JAKUBIAKA 
MARKA WOCHA 
MARTY RATUSZYŃSKIEJ 
PAWŁA TANAJNO 
PIOTRA DANIELA LECHOWICZA 
PIOTRA SZUMLEWICZA 
RAFAŁA TRZASKOWSKIEGO 
ROBERTA ŚLEDZIA 
ROBERTA WIĘCKO 
ROMANA JACKOWSKIEGO 
ROMUALDA STAROSIELCA 
SEBASTIANA ROSSA 
SŁAWOMIRA JERZEGO MENTZENA 
STANISŁAWA ŻÓŁTKA 
SZYMONA HOŁOWNI 
TOMASZA ZIÓŁKOWSKIEGO 
WIESŁAWA LEWICKIEGO 
WŁODZIMIERZA RYNKOWSKIEGO 
WOJCIECHA PAPIS 
ZBIGNIEWA LITKE 

 
Źródło: https://wybory.gov.pl/prezydent2025/pl/komitety 
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W SKRÓCIE 

skich rodzin w walce z wysokimi rachunkami za ogrze-
wanie i smogiem. Zmieniliśmy zasady, aby pomoc trafiła 
tam, gdzie jest najbardziej potrzebna i była skuteczna. 

Poznaj nowy program Czyste Powietrze 
 Maksymalnie 100% dofinansowania - dla osób ubo-

gich, szczególnie zagrożonych ubóstwem energetycz-
nym. 

 Bezpłatne wsparcie operatora dla osób ubogich oraz 
przy prefinansowaniu - pomoc na każdym etapie inwe-
stycji. 

 Gwarancja jakości ocieplenia - standard energetyczny 
domu będzie potwierdzony. 

 Racjonalne wydatki - limit dotacji chroni przed zawy-
żonymi kosztami. 

 Jedno dofinasowanie na jeden dom - koniec nadużyć 
i większa skuteczność programu. 

 Zwiększenie znaczenia gmin w programie i wynagro-
dzenie ich zaangażowania. 
Dlaczego zreformowaliśmy program Czyste Powie-

trze? Zmiana programu to odpowiedź na realne potrzeby 
jego odbiorców. Konsultowaliśmy zmiany szeroko, aby 
wyeliminować nieuczciwe praktyki i wesprzeć benefi-
cjentów w dobrej i bezpiecznej termomodernizacji do-
mów oraz wymianie nieefektywnych źródeł ciepła. 
 10 

mld zł z Funduszu Modernizacyjnego. 
 Uszczelniliśmy zasady - najwyższe dofinasowanie trafi 

do osób rzeczywiście go potrzebujących. 
 Wprowadziliśmy do programu operatorów, co pozwoli 

chronić mieszkańców przed nieuczciwymi praktykami. 
Wspieramy Cię w drodze do ciepłego domu i niższych 

rachunków. Nowe Czyste Powietrze dla Ciebie. 
Szczegóły: https://czystepowietrze.gov.pl/wazne-

komunikaty/jasne-zasady-i-stabilne-zrodlo-finansowania-
nowa-odslona-programu-czyste-powietrze-juz-wkrotce 

UG  Janowiec 
 

  
 

LGD „Zielony Pierścień” 
Urząd gminy informuje, że Zarząd Lokalnej Grupy 

Działania „Zielony Pierścień” ogłosił dwa nabory wnio-
sków o wsparcie w zakresie rozwijania pozarolniczej 
działalności gospodarczej. 

Nabór nr 1/2025 dotyczy wsparcia na rozwój działal-
ności gospodarczej w zakresie usług dla mieszkańców (w 
branży budowlanej i obszarze tzw. srebrnej gospodarki); 

Nabór 2/2025 dotyczy wsparcia na rozwój działalności 
gospodarczej w branży usług turystycznych. 

Wnioski można składać wyłącznie drogą elektroniczną 
przez system teleinformatyczny ARiMR w terminie od 28 
kwietnia do 30 maja 2025 r. 

Szczegółowe informacje o ogłoszonych naborach na 
stronie: https://zielonypierscien.eu/strona-glowna/
wsparcie-na-rozwoj-dzialalnosci-gospodarczej 

Dla osób zainteresowanych wsparciem na rozwój po-
zarolniczej działalności gospodarczej organizowane jest 
szkolenie dot. przygotowania wniosków w ogłoszonych 
konkursach. Szkolenie zaplanowano 23 kwietnia 2025 r. 
od godz. 9.00 w biurze LGD „Zielony Pierścień” w Ko-
śminie. 

Szczegółowe informacje dot. szkolenia https://

Nowe linie komunikacyjne 
UG w janowcu informuje, że od dnia 24 marca 2025 r. 

można jeździć nowymi liniami komunikacyjnymi do Pu-
ław na trasach: 

Brześce-Kolonia - Janowiec - Trzcianki - Puławy 
Brześce-Kolonia - Janowiec - Nasiłów - Puławy 

 

Rozkład jazdy od poniedziałku do piątku 
Wyjazdy z Brześc Kolonii przez Janowiec, Nasiłów do 
Puław: 5:05, 7:10, 8:40, 10:10, 12:25, 14:10, 16:20, 18:00 
Wyjazdy z Puław przez Nasiłów, Janowiec do Brześce 
Kolonia: 5:50, 8:00, 9:30, 11:20, 13:30, 15:25, 17:10, 
18:50 

 

Wyjazdy z Brześce Kolonia przez Janowiec, Trzcianki do 
Puław: 6:15, 10:20, 11:35, 13:30, 15:05, 16:55 
Wyjazdy z Puław przez Trzcianki, Janowiec do Brześce 
Kolonia: 6:55, 11:00, 12:45, 14:25, 15:45, 17:40 

 

Rozkład jazdy sobota i niedziela 
Wyjazdy z Brześc Kolonii przez Janowiec, Nasiłów do 
Puław: 7:10, 12:25, 14:10, 18:00 
Wyjazdy z Brześc Kolonii przez Janowiec, Trzcianki do 
Puław: 8:40, 10:20, 13:30, 16:55 

UG Janowiec 
 

  
 

Poznaj nowy program Czyste Powietrze 
31 marca program Czyste Powietrze powraca w lep-

szej odsłonie! Nowy program to realne wsparcie dla pol-
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zielonypierscien.eu/aktualnosci/23-kwietnia-szkolenie-w-
ramach-naboru-wnioskow 

UG Janowiec 
 

  
 

Terenowa zbiórka krwi przez RCKiK 
Rejonowe Centrum Krwiodawstwa i krwiolecznictwa 

w Lublinie w dniu 17 marca zorganizowało w Starostwie 
Powiatowym w Puławach terenową akcję oddawania 
krwi. To jedna z form zachęcania społeczeństwa do hono-
rowego oddawania krwi oprócz stałych punktów krwio-
dawstwa i krwiolecznictwa mieszczących się w wyzna-
czonych szpitalach. Do oddawania krwi zachęcała Staro-
sta Puławski Teresa Gutowska. 

Krew lub jej składniki możesz oddać jeśli: 
 Twój ogólny stan zdrowia jest bardzo dobry ! 
 masz 18-65 lat i posiadasz dowód osobisty, paszport, 

kartę stałego pobytu, książeczkę żeglarską, żołnierską 
kartę tożsamości lub publiczną aplikację mobilną 
(okazanie na ekranie urządzenia mobilnego) 

 ważysz: powyżej 50 kg, 
 zapoznasz się z „Informacją o chorobach zakaźnych 

dla krwiodawców” i wypełnisz ,,Kwestionariusz dla 
krwiodawców”. 

 jeśli w ciągu ostatnich 4 miesięcy nie miałeś wykona-
nego zabiegu operacyjnego, tatuażu, zabiegu kosme-
tycznego połączonego z naruszeniem powłok skór-
nych, przekłucia uszu lub innych części ciała, wszcze-
pienia implantu stomatologicznego, 

 po infekcji odczekaj minimum dwa tygodnie od pełne-
go wyleczenia, 

 jeśli przyjmujesz leki koniecznie poinformuj o tym 
fakcie lekarza, postaraj się znać nazwy przyjmowanych 
preparatów (leki zawierają różne substancje czynne, 
odpowiedzialne za działanie farmakologiczne), 

 jeśli przebywałeś poza granicami Rzeczypospolitej 
Polskiej koniecznie wpisz ten fakt w Kwestionariuszu 
(pewne rejony dyskwalifikują czasowo z oddawania 
krwi i jej składników). 
Dawcami krwi nie mogą być kobiety: w ciąży, po po-

rodzie lub zakończeniu ciąży w czasie 6 miesięcy. 
redakcja 

 

  
 

Wielki sukces młodych strażaków  
z Gminy Janowiec 

W dniu 2 marca 2025 roku w hali sportowej Zespołu 
Szkół Technicznych w Puławach zorganizowane zostały 
II zawody sportowo-pożarnicze Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych dla jednostek OSP z powiatu puławskiego. 
Głównym organizatorem był Starosta Puławski i jedno-
cześnie prezes Zarządu Powiatowego ZOSP RP reprezen-
towany przez Teresę Gutowską oraz komendant PSP w 
Puławach starszy brygadier Grzegorz Podhajny. Nad pra-
widłowym przebiegiem zawodów i oceną konkurencji 
czuwali przedstawiciele Komendy Powiatowej Straży 
Pożarnej w Puławach. 

W zmaganiach wzięło udział 17 drużyn młodzieżo-
wych, 7dziewczęcych oraz 10 chłopięcych. 

 

Kolejność zajętych miejsc w kwalifikacji drużynowej: 
W kategorii drużyn dziewczęcych: 

OSP Oblasy - 120,30 pkt. 
OSP Wierzchoniów - 130,50 pkt. 
OSP Bronowice - 131,90 pkt. 
OSP Kozioł - 132,70 pkt. 
OSP Bochotnica - 148,80 pkt. 
OSP Klementowice - 155,10 pkt. 
OSP Markuszów - 172,00 pkt. 

W kategorii drużyn chłopięcych: 
OSP Janowiec - 111,10 pkt. 
OSP Wierzchoniów - 114,90 pkt. 
OSP Oblasy - 117,70 pkt. 
OSP Kozioł - 119,50 pkt. 
OSP Opatkowice - 120,20 pkt. 
OSP Bałtów - 130,10 pkt. 
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OSP Markuszów - 146,40 pkt. 
OSP Płonki - 148,50 pkt. 
OSP Końskowola -163,90 pkt. 
OSP Bronice - 174,70 pkt. 
 

Kolejność zajętych miejsc w kwalifikacji indywidualnej: 
W kategorii dziewcząt: 

Maria Hamułko - OSP Oblasy - 26,70 pkt. 
Kinga Różewicz - OSP Opatkowice - 26,90 pkt. 
Lena Niedziółka - OSP Oblasy - 27,20 pkt. 

W kategorii chłopców: 
Maciej Kubajka – OSP Kozioł - 24,20 pkt. 
Dominik Łucjanek - OSP Oblasy - 24,40 pkt. 
Krzysztof Sulima - OSP Janowiec - 25,30 pkt. 
 

W kategorii „Najlepszy zawodnik zawodów” zwycię-
żył Dominik Łucjanek - OSP Oblasy - 23,40 pkt. 

 

Do szczebla wojewódzkiego zawodów, które odbędą 
się 8 marca 2025 roku w Piaskach zakwalifikowała się 
Dziewczęca Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza Oblasy 
oraz Chłopięca Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza OSP 
Janowiec. Gratulacje należą się wszystkim uczestnikom 
zawodów, ale szczególnie dumni jesteśmy z naszych re-
prezentacji, które zdobyły najwyższe trofea we wszyst-
kich konkurencjach. Wysokie słowa uznania należą się 
również rodzicom i opiekunom za wsparcie i wyszkole-

nie naszych młodych druhów. Do zobaczenia w Piaskach! 
UG Janowiec 

 

  
 

Zmiana na stanowisku Dyrektora GOK 
W dniu 19 marca 2025 r., po zakończeniu postępowa-

nia konkursowego komisja powołana przez Wójta Gminy 
Janowiec rekomendowała Sławomira Łowczaka na stano-
wisko dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Janowcu.  

Do konkursu przystąpiły trzy osoby, z których dwie 
przeszły analizę formalną, a Sławomir Łowczak uzyskał 
największą liczbę punktów w rozmowie kwalifikacyjnej. 

W wyniku postępowania konkursowego, na wyżej 
wymienione stanowisko został wybrany Sławomir Łow-
czak zamieszkały w Markuszowie, który będzie pełnił 
funkcję Dyrektora GOK w Janowcu od 1 maja 2025 roku. 

UG Janowiec 
 

  
 

Nowe linie komunikacyjne 
UG Janowiec informuje, że od dnia 1 marca 2025 r. uru-

chomione zostaną dwie linie komunikacyjne: 
Brześce-Kolonia - Janowiec - Trzcianki 
Brześce-Kolonia - Janowiec - Nasiłów 

Do czasu uzyskania niezbędnych zezwoleń linie te 
będą funkcjonowały tylko na terenie Gminy Janowiec. 
Z chwilą otrzymania uprawnień kursy zostaną przedłużo-
ne do Puław. 

UG Janowiec 
 

  
 

Wspieranie i upowszechnianie  
kultury fizycznej w gminie Janowiec 

Według decyzji Komisji Konkursowej, w ogłoszonym 
konkursie ofert na realizację zadania publicznego o cha-
rakterze pożytku publicznego w 2025 r. pod nazwą 
„wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej” do rea-
lizacji powierzonego w ramach konkursu zadania została 
wybrana oferta Ludowego Klubu Sportowego 
„SEROKOMLA” w Janowcu. Kwota przeznaczona na 
realizację zadania w 2025 roku wynosi 90 tys. złotych. 

UG Janowiec 
 

  
 

Zawody Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych 
w Kurowie  

W dniu 16 lutego 2025 roku, w hali sportowej Szkoły 
Podstawowej w Kurowie odbyły się zawody sportowo-
pożarnicze Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych dla jed-
nostek OSP z gmin: Kurów, Markuszów i Janowiec. 
Głównym organizatorem zawodów był Burmistrz Gminy 
Kurów - Arkadiusz Małecki, Wójt Gminy Markuszów 
Leszek Łuczywek, Wójt Gminy Janowiec reprezentowa-
ny przez sekretarza Waldemara Słowika oraz Komenda 
Powiatowa Straży Pożarnej w Puławach. Gościem hono-
rowym zawodów była Teresa Gutowska - Starosta Puław-
ski i jednocześnie prezes Zarządu Powiatowego ZOSP 
RP w Puławach, wicestarosta Łukasz Skowyra, oraz wie-
lu przedstawicieli samorządów z wszystkich trzech gmin. 
Nad prawidłowym przebiegiem  zawodów oraz oceną 
konkurencji czuwał sędzia główny druh Emil Głogowski 
(PSP Puławy), przedstawiciele PSP w Puławach oraz or-
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ganizacyjnie wspierali ich strażacy OSP z trzech zaprzy-
jaźnionych gmin. Zgodnie z regulaminem takich imprez, 
zawodnicy na wszystkich szczeblach startowali na takim 
samym, sprawnościowym torze przeszkód. Zawodnicy 
rywalizowali w dwóch kategoriach wiekowych: do 10 lat 
i w przedziale 10-16 lat z podziałem na drużyny żeńskie 
i męskie. Drużyny pożarnicze z terenu naszej gminy re-
prezentowane były przez jednostki OSP Janowiec i OSP 
Oblasy. Wszyscy zawodnicy dostali pamiątkowe medale, 
a zwycięskie drużyny za udział w zawodach i sportową 
walkę uhonorowane zostały dyplomami oraz pucharami. 
Najlepsze MDP reprezentować będą naszą Gminę na za-
wodach powiatowych w Puławach, które odbędą się w 
dniu 2 marca 2025 r. w hali sportowej Zespołu Szkół 
Technicznych w Puławach. 

 

Blanka Jeżak - 31,8 pkt 
Maria Hamułko - 32,0 pkt 

Klasyfikacja indywidualna chłopców: 
Dominik Łucjanek - 26,4 pkt 
Maciej Kowalski - 30,25 pkt 
Dawid Kuba - 30,5 pkt 
 

Wójt Gminy Janowiec dziękuje wszystkim druhnom 
i druhom za udział i zaangażowanie w zawodach sporto-
wo-pożarniczych, za podjętą sportową rywalizację oraz 
tym, którzy przyczynili się do organizacji i sprawnego 
przebiegu imprezy. Duże podziękowania należą się rów-
nież opiekunom za wyszkolenie dzieci i młodzieży, wy-
sokie umiejętności oraz wzorowe zachowanie w czasie 
zawodów oraz rodzicom za gorące kibicowanie i wspar-
cie wysiłków MDP. Dużym optymizmem napawa udział 
i zaangażowanie najmłodszych dzieci, które co prawda 
poza konkursem, często z pomocą rodziców ale wielkim 
sercem, pokonywały przeszkody takie jak ich starsi dru-
howie. Gratulacje dla wszystkich uczestników i życzymy 
im wielu sukcesów w kolejnych edycjach zawodów MDP. 

UG Janowiec 
 

  
 

Zwrot podatku akcyzowego w 2025 r. 
Każdy rolnik, który chce odzyskać w II naborze wnio-

sków część kosztów zakupu oleju napędowego wykorzy-
stanego do produkcji rolnej powinien gromadzić faktury 
VAT dokumentujące jego zakup. 

Następnie w terminie od 1 do 28 lutego 2025 r. należy 
złożyć wniosek wraz z fakturami VAT stanowiącymi do-
wód zakupu oleju napędowego w okresie od 1 sierpnia 
2024 r. do 31 stycznia 2025 r. w ramach limitu zwrotu 
podatku określonego na 2025 r. 

Limit zwrotu podatku akcyzowego w 2025 r. wynosi: 
- 160,60 zł  (110 litrów x 1,46 zł) z 1 ha użytków rol-

nych; 
- 5,84 zł (4 litry x 1,46 zł) średnia roczna liczba świń; 

- 58,40 zł (40 litrów x 1,46 zł) średnia roczna liczba du-
żych jednostek przeliczeniowych bydła, kóz, owiec, koni. 
Dotacja będzie wypłacona w terminie 1-30 kwietnia 

2025 r. przelewem na rachunek bankowy podany we 
wniosku. 

Wójt Gminy Janowiec 
 

  
 

Segregacja odpadów tekstylnych i odzieży 
Od 2025 roku w Polsce wprowadzony został nowy 

obowiązek segregacji odpadów tekstylnych i odzieży. 
Tekstylia i odzież nie mogą już trafiać do pojemnika na 
odpady zmieszane. 

Do tego rodzaju odpadów zaliczamy: 
- ubrania - odzież codzienna, sportowa, robocza, bieli-

zna, skarpetki; 
- tkaniny domowe - pościele, ręczniki, obrusy, firany, 

zasłony; 
- akcesoria tekstylne - szaliki, czapki, rękawiczki, torby 

tekstylne; 
- buty - obuwie wszelkiego rodzaju, 

Odzież w dobrym stanie, niezniszczona powinna być 
przekazana osobom potrzebującym do dalszego użytku 
lub do pojemników na odzież używaną. 

Ubrania i tekstylia również te które nie nadają się już 

Wyniki zawodów w klasyfikacji generalnej dla gminy 
Janowiec: 
Męskie Drużyny Pożarnicze: 

MDP Oblasy - 125,8 pkt 
MDP Janowiec I - 133,4 pkt 
MDP Janowiec - 200,0 pkt 

Żeńskie drużyny pożarnicze: 
MDP Oblasy I - 129,4 pkt 
MDP Oblasy II - 162,1 pkt 
MDP Janowiec - 169,5 pkt 

Klasyfikacja indywidualna dziewcząt: 
Izabela Hamułko - 29,6 pkt 
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do dalszego użycia należy oddawać spakowane w worki 
do PSZOK (ul. Osiedle Szkolne 5C, 24-123 Janowiec). 

Oddawane odpady nie mogą być zawilgocone oraz 
zanieczyszczone substancjami niebezpiecznymi np. sma-
rami (te należy spakować osobno). 

Nowe przepisy mają służyć ograniczeniu ilości teksty-
liów trafiających na składowiska odpadów, zwiększeniu 
recyklingu materiałów tekstylnych, a także promowaniu 
ponownego użycia odzieży. 

Więcej informacji na stronie Ministerstwa Klimatu 
i Środowiska https://www.gov.pl/web/klimat/tekstylia 

UG Janowiec 
 

  
 

Morsuj zdrowo powiatowo 
– Morsowanie Zalew w Janowicach 

i morsowanie, pogadanki i konkursy tematyczne, pokaz 
ratownictwa lodowego, saunę, przekazanie gadżetów 
morsowych – czapeczek i odblasków, dla zarejestrowa-
nych uczestników oraz ognisko z prowiantem.  

Według fotorelacji zamieszczonej na stronie internetowej 
powiatu puławskiego (https://www.pulawy.powiat.pl/
aktualnosci/n,376702,morsuj-zdrowo-powiatowo-
fotorelacja-z-wydarzenia.html) w imprezie wzięło 
udział kilkadziesiąt osób. 

Redakcja 
 

  
 

Organizacja transportu publicznego  
w Gminie Janowiec 

Zgodnie z życzeniem wielu mieszkańców Gminy Ja-
nowiec z dniem 01.01.2025 r. transport publiczny realizo-
wany jest przez Miejski Zakład Komunikacji w Puławach 
wg tras i rozkładu ustalonego w 2024 roku. Środki finan-
sowe na realizację tego zadania w wysokości 522 tys. zł 
są zabezpieczone w budżecie i odpowiednie dokumenty 
są już podpisane z Urzędem Miasta Puławy. Rozwiązanie 
to, choć bardzo kosztowne, nie zapewnia dostępu do tej 
usługi dużej części mieszkańców naszej gminy.  

W wyniku podjętych działań Gmina Janowiec jako 
jedyna w powiecie puławskim uzyskała dofinansowanie 
do przewozów autobusowych o charakterze użyteczności 
publicznej na kwotę 374 804,40 zł. Nasz udział w tym 
zadaniu wynosi tylko 42 tys.  zł. Zakres obu usług trans-
portowych jest porównywalny, jeżeli chodzi o ilość prze-
jeżdżanych kilometrów. Pod koniec roku 2024 została 
podpisana umowa z Wojewodą Lubelskim. W ramach 
otrzymanych środków planowane jest uruchomienie od 
dnia 1 marca 2025 r. dwóch dodatkowych linii autobuso-
wych realizowanych na poniższych trasach: 
Brześce Kolonia - Janowiec - Wojszyn - Nasiłów - Puławy 

(8 kursów dziennie). 
Brześce Kolonia - Janowiec - Trzcianki - Puławy 

(6 kursów dziennie). 
Jednoznacznie należy stwierdzić, że pozyskane środki 

z Urzędu Wojewódzkiego w żaden sposób nie mogą być 
przeznaczone na finansowanie MZK Puławy. Wychodząc 
więc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców będą two-
rzone nowe linie, które uzupełnią i rozbudują system ko-
munikacji na terenie Gminy Janowiec. 

Wszelkie uwagi i propozycje w sprawie rozkładów 
jazdy można kierować do sołtysów, radnych i Urzędu 
Gminy Janowiec. 

Wójt Gminy Janowiec 
 

  
 

Zmiana cen wody i ścieków 
Urząd Gminy w Janowcu informuje mieszkańców, że 

od 15 grudnia 2024 r. zmianie uległa cena wody i ścieków. 
Dla gospodarstw domowych: 

– cena za 1 m3 wody wynosi 3,78 zł brutto 
– opłata stała za 1 m-c wynosi 3,82 zł brutto 
– cena za 1m3 ścieków wynosi 5,64 brutto 

Dla przedsiębiorstw i jednostek budżetowych: 
– cena za 1m3 wody wynosi 5,00 zł brutto 
– cena opłata stała za 1 m-c wynosi 3,82 zł brutto 
– cena za 1m3 ścieków wynosi 8,32 zł brutto 

Podane ceny zawierają opłatę Vat w wysokości 8%. 
UG Janowiec 

 

Pierwsze „powiatowe” morsowanie zorganizowane 
nad zalewem w Janowicach pod patronatem starosty pu-
ławskiego Teresy Gutowskiej. Z morsami spotkali się 
także członkowie zarządu powiatu Łukasz Skowyra. Bog-
dan Krześniak i Andrzej Mitruczuk. Morsowanie odbyło 
się przy współpracy Zalewu w Janowicach, Komendy 
Powiatowej PSP w Puławach, WOPR w Puławach, OSP 
w Oblasach i Janowicach, Gminy Janowiec, MDK w Pu-
ławach, SP ZOZ w Puławach. 

Celami spotkania, według organizatorów, były: popu-
laryzacja turystyki, w tym upowszechnianie zimowych 
aktywności fizycznej oraz zdrowego trybu życia, promo-
wanie bezpiecznego, zimowego zachowania się nad wo-
dą, promocja powiatu puławskiego. 

W ramach imprezy przewidziano wspólną rozgrzewkę 
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Kupując książki Towarzystwa Przyjaciół Janowca  

- wspierasz jego działalność. 

„Oddając krew - darujesz życie” 
 

- to hasło towarzyszy działaniom Polskiego Czerwonego Krzyża od ponad 50 lat - od czasu, gdy 
PCK zajął się organizacją i propagowaniem honorowego krwiodawstwa oraz uświadamianiem 
znaczenia krwi w ratowaniu życia i zdrowia ludzkiego. 

Decyzja o oddaniu krwi, staniu się krwiodawcą, to początek drogi do zyskania ogromnej satysfak-

cji, wypływającej ze świadomości, że być może Twoja krew uratuje życie innego człowieka. 
Jeśli jesteś już pełnoletni, a nie przekroczyłeś 65-ego roku życia, ważysz 50 kg lub więcej, Twoje 
samopoczucie nie budzi niepokoju, masz dobrą wolę pomagać innym ludziom, to zgłoś się do 
najbliższej placówki publicznej służby krwi.                                                                             amjan 

Zmiana adresu e-mail GOPS w Janowcu 
Informujemy, iż Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

w Janowcu zmienia adres poczty elektronicznej. Od dnia 
01.01.2025 korespondencję prosimy kierować na adres e-
mail: gops.janowiec@gopsjanowiec.pl 

UG Janowiec 
 

  
 

UWAGA NA NIEUCZCIWYCH WYKONAWCÓW! 
Urząd Gminy Janowiec przestrzega przed firmami 

wykonawczymi, które w ostatnim czasie pojawiają się na 
terenie Gminy Janowiec oferując usługi w zakresie dofi-
nansowań do wymiany kotłów oraz sporządzenia wnio-
sków w ramach Programu „Czyste Powietrze”, powołując 
się na rzekomą współpracę z Urzędem Gminy Janowiec. 

Prosimy uważać na firmy, które zapraszają na zebra-
nia i nakłaniają do współpracy, powołując się na partner-
stwo Urzędu Gminy Janowiec w programie, a często tak-
że bezprawnie posługują się znakami graficznymi 
„Czystego Powietrza” czy instytucji zarządzających pro-
gramem. 

W związku z pytaniami oraz zgłoszeniami telefonicz-
nymi, które miały miejsce w ostatnich dniach, przestrze-
gamy Państwa przed pseudo-urzędowymi firmami 

przedsięwzięć, których ulotki pojawiają się w Pań-
stwa skrzynkach pocztowych. Prosimy Państwa o 

Gminy. 
Drodzy Mieszkańcy, nie dajcie się zwieść tym, że ze-

brania odbywają się w wynajętej sali gminy, szkoły czy 
GOK-u!!! 

Przypominamy, że Urząd Gminy Janowiec na podsta-
wie porozumienia z WFOSiGW w Lublinie prowadzi 
nieodpłatny punkt informacyjno-konsultacyjny Programu 
Czyste Powietrze. Mieszkańcy naszej Gminy mogą za 
pośrednictwem tutejszego Urzędu złożyć wniosek o dota-
cję oraz otrzymać bezpłatną pomoc w zakresie weryfika-
cji wniosku pod kątem wymagań programu. 

Osoby zainteresowane złożeniem wniosku w progra-
mie „Czyste Powietrze” mogą kontaktować się z pracow-
nikiem Urzędu Gminy Janowiec w celu umówienia spo-
tkania i bezpłatnej pomocy w przygotowaniu wniosku.  
Punkt informacyjno-konsultacyjny w Urzędzie Gminy 
Janowiec czynny jest w poniedziałki w godzinach od 
14.00 do 16.00 oraz od wtorku do piątku w godzinach od 
7.00 do 9.00. Więcej informacji można uzyskać pod nu-
merem telefonu kom. 572 410 528. 

UG Janowiec 

Harmonogram wywozu odpadów komunalnych i odpadów selektywnych w Gminie Janowiec  
w 2025 roku przez ZUK Puławy 

Leszek Kwasek 


